

证券代码：600331

证券简称：宏达股份

四川宏达股份有限公司 投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input checked="" type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
形式	<input checked="" type="checkbox"/> 现场 <input type="checkbox"/> 网上 <input type="checkbox"/> 电话会议
参与单位名称	民生证券、大成基金、华源证券、安信基金、平安基金、景顺长城、招商基金、前海开源、广发基金、金鹰基金、易方达、博时基金、长城基金、融通基金、鹏华基金、长江证券、浦银安盛、景林资产、申万菱信、德邦基金、创金合信、兴全基金、胤胜投资、永赢基金、中银资管、泉果基金、趣时资产、国海富兰克林、东北有色
时间	2025年5月15日—6月5日
地点	公司会议室、基金公司
上市公司接待人员姓名	董事、常务副总经理兼财务总监 帅巍 副总经理兼董事会秘书 王延俊
交流内容及问答记录	<p>1、介绍公司目前主营业务生产经营情况。</p> <p>公司凭借磷化工、有色金属锌冶炼、合成氨业务的深度融合，构建高效的资源循环利用体系与产业协同效应，实现了资源的最大化利用与成本的有效控制。</p> <p>磷化工方面，公司现有磷酸一铵产能42万吨/年，其中，工业级磷酸一铵产能17万吨/年，普通磷酸一铵产能25万吨/年；复合肥产能30万吨/年。受国外需求增加，价格上涨，磷酸一铵出口增加影响，近几年磷化工效益有所上升。公司磷酸盐产品“云顶”、“华云”</p>

和“生茂”牌具有较高的知名度及品牌价值，有着较强的品牌号召力。公司复合肥料和磷铵系列产品的品牌、产品质量和公司信誉均获得客户认可。公司工业级磷酸一铵产、销量位居国内同行业前列。

有色方面，公司现有电解锌产能 10 万吨/年，锌合金产能 10 万吨/年。公司从事锌冶炼超 30 年，“慈山牌” 锌锭品牌分别在上海期货交易所和伦敦金属交易所注册、可直接交仓。有色方面最大的优势和特点是治化结合，通过治化结合构建锌冶炼→尾气→磷、硫→化工产品的循环经济产业链，生产磷酸盐系列产品、复合肥、锌锭等产品。近两年上游锌精矿紧缺、锌精矿扣减加工费低迷，公司在伴生有价金属的综合回收取得突破，是有色板块 2024 年度实现扭亏为盈的重要原因。

合成氨方面，公司控股子公司绵竹川润现有以天然气和空气为原料的合成氨生产装置一套，设计产能 20 万吨/年，为德阳地区的大型合成氨生产企业。磷化工分公司生产磷铵所需的合成氨来自公司控股子公司绵竹川润以天然气为原料的合成氨装置；脱硫尾气所需的氨水也来源于绵竹川润，脱硫生产的硫酸铵则用于磷复肥，进一步提升了资源利用效率。

2024 年度，公司实现营业收入 34.09 亿元，较上年同期增加 12.68%，归属于上市公司股东的净利润 3,611.03 万元，实现扭亏为盈。2025 年第一季度，公司实现营业收入 8.22 亿元，较上年同期增加 15.04%；归属于上市公司股东的净利润 -3,592.81 万元，上年同期为 -547.41 万元。

2、公司 2025 年一季度亏损的主要原因？

答：磷化工方面，2025 年第一季度磷化工关键原料硫磺价格大幅上涨，硫磺采购价较上年同期上涨 84.91%，导致公司磷化工产品盈利能力出现一定程度下滑；有色金属方面，2025 年第一季度锌产品加工费持续低迷，公司锌冶炼业务出现亏损；天然气化工方面，2025 年第一季度合成氨售价较上年同期下降，公司控股子公司绵竹川润合成氨业务出现亏损。按照年度生产经营计

划，绵竹川润、有色分公司在 2025 年第一季度已顺利完成年度检修工作，为后续实现满负荷生产筑牢了基础。公司将紧密依据市场的动态变化以及自身的业务特性，进一步优化组织生产；积极重塑供应链体系，强化与上下游企业的协同合作关系，不断拓宽原料采购渠道和产品销售渠道；合理规划资金安排，优化融资结构，有效降低融资成本，从而进一步压缩财务费用支出。

3、公司定增进度如何，定增完成后蜀道集团的持股比例提升至多少？

答：蜀道集团拟以现金方式认购公司发行的 6.096 亿股，本次发行拟募集资金总额为 28.53 亿元，本次发行完成后，蜀道集团及其一致行动人合计控制公司股份比例将提升至 47.17%。公司于 2025 年 5 月 22 日收到上海证券交易所出具的《关于四川宏达股份有限公司向特定对象发行股票的交易所审核意见》，认为公司向特定对象发行股票申请符合发行条件、上市条件和信息披露要求。目前，本次发行相关申报文件已提交中国证监会注册，尚需经中国证监会作出同意注册的决定后方可实施，最终能否获得中国证监会同意注册的决定及其时间尚存在不确定性。

4、多龙铜矿探转采工作进度如何？

答：公司参股公司多龙矿业现持有西藏阿里地区改则县多龙铜矿（由原多不杂铜矿和波龙铜矿整合为一个探矿权）和多不杂西铜矿两宗探矿权。现正全力推动多龙铜矿的“探转采”工作，现已完成《多龙铜矿勘探报告》、《多龙铜矿开发利用方案》及《矿山地质环境与土地复垦方案》等报告的评审及备案工作，采矿权取得的前置要件均已办理完毕。目前，公司已将探矿权转采矿权申请报送政府相关部门，多龙矿业也一直在跟踪办理进程。多不杂西铜矿尚处于地质详查阶段。

5、金鼎锌业合同纠纷案问题是否已完全解决？

答：青羊区法院于 2025 年 4 月 10 日出具《结案通知书》，公司作为被执行人已履行完毕法律文书所确定的义务，金鼎锌业合同纠纷案已执行完毕。目前，因本案

执行被查封、冻结的公司名下资产已全部解除查封、冻结。特别是公司所持多龙矿业 30% 股权已解除冻结，避免了潜在的风险因素，为公司进一步挖掘该股权价值，加快推动多龙铜矿开发提供了有利条件。随着金鼎锌业合同纠纷案的结案，近些年来对公司经营发展形成重大制约的风险事项已得到妥善解决，该案后续不会再对公司损益和生产经营产生重大不利影响。在解决该重大债务风险后，公司将集中精力采取有效措施增强主营业务盈利能力及可持续发展能力，增强投资者回报。

6、公司未来发展战略？

答：公司将绿色磷化工和有色金属采选治一体化两大产业确定为核心主业。结合行业深入分析自身优劣，积极争取大股东的支持和赋能，围绕两大主业扬长补短，将按照“矿化一体、矿治一体、治化结合、产业耦合”的发展思路，不断增强核心竞争力，实现高质量发展。

绿色磷化工产业方面，公司将在维护当前磷矿供应渠道的基础上，积极走出去，寻求优质磷矿山的并购或合作，拓宽磷矿的稳定供应渠道。其次，在巩固当前四川、云南、新疆等优势市场基础上，努力开拓华中、华北以及海外等新市场。最后，将积极协调争取大股东的支持，拓展磷石膏消纳途径，解决制约发展的瓶颈问题。

有色金属采选治一体化产业方面，公司将立足现实，根据产品市场和生产组织的具体情况，继续稳妥对现有产线实施技术改造升级，挖掘生产经营最大潜能，为有色产业发展培养人才。同时，将在原料端发力，以现有锌精矿供应渠道为基础，积极寻求优质铅锌矿的并购或合作，拓宽原料的稳定供应渠道。

西藏多龙铜矿规模大，资源禀赋好，是中国为数不多的待开发的超大规模铜金矿山，项目的开发对于保障国家资源安全具有重要意义。公司将积极协调推进参股的多龙铜矿项目的“探转采”和开发建设工作，力争早日将优质资源转化为现实效益。此外，公司还将积极拓

展矿产资源储备，在铜、金等矿种方面加大资源获取力度，夯实产业发展底座。

7、蜀道集团对公司赋能主要体现在哪些方面？

答：2024年9月蜀道集团成为公司控股股东后，利用在资金、资源等方面的优势为公司赋能，实现产业协同。

蜀道集团拟以现金方式认购公司发行的6.096亿股，拟募集资金总额为28.53亿元，在扣除相关发行费用后，拟用于公司偿还债务和补充流动资金。目前，本次发行相关申报文件已提交中国证监会注册，尚需经中国证监会作出同意注册的决定后方可实施。后续随着募集资金到位，公司资本结构将得到优化，资产负债率和财务费用将大幅降低。

基于控股股东蜀道集团自有矿山的支持，公司已有较为稳定的磷矿石来源；同时，得益于控股股东完善的产业链和广泛的生态伙伴体系，公司所需硫磺、钾盐、氮肥等其他主要原料的供应渠道方面得到了拓展和稳固；下一步，公司将积极寻求优质矿山的并购或合作，以形成更好的“矿化一体”效应。

8、公司前几年发生大额亏损的原因是什么？

答：公司2018年度和2020年度亏损金额较大。

公司2018年度经审计归属于上市公司股东的净利润为-26.72亿元，亏损的主要原因为：2018年，最高人民法院判决公司持有金鼎锌业60%股权无效，公司需返还2003年至2012年获得的利润，公司也将无法从金鼎锌业2018年度的经营活动中获取任何回报，因此，公司自2018年1月1日起金鼎锌业不再纳入公司合并财务报表。

截至2018年1月1日，公司合并财务报表层面享有的金鼎锌业净资产份额为123,360.46万元（剔除金鼎锌业的专项储备后的金额为123,265.11万元），公司个别财务报表层面对金鼎锌业长期股权投资账面价值为143,154.00万元。终止合并金鼎锌业对公司本年合并财务报表产生投资损失为72,516.60万元，终止确认金鼎锌业长期股权投资对公司本年个别财务报表产生投资损失为92,873.

	<p>52万元。除此之外，公司需向金鼎锌业返还2003年至2012年获得的利润对公司本年个别财务报表和合并财务报表产生营业外支出为157,044.44万元。</p> <p>公司2020年度经审计归属于上市公司股东的净利润为-22.46亿元。亏损的主要原因为：2020年，根据《企业会计准则》的相关规定，基于谨慎性原则，公司对四川信托长期股权投资全额计提减值准备。2019年末公司对四川信托股权投资的账面价值为216,323.08万元（经审计数据）。2020年1-9月权益法核算公司已确认的四川信托投资收益及其他综合收益合计-25,906.09万元，减值金额为190,416.99万元，计入公司2020年度损益。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2025年5月15日—6月5日